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Seizmograf je mjerni instrument kojim se automatski mjere i 
bilježe pomaci tla tijekom potresa, te jakost, smjer i vrijeme trajanja 
gibanja. S druge strane, akcelerograf je seizmološki instrument 
kojim se bilježi ubrzanje tla prilikom jakih potresa. Koristan je 
slučajevima kada je gibanje tla toliko snažno da ga osjetljivi 
seizmografi ne mogu pratiti. Ovakvi istraživački radovi provode 
se prema najboljoj svjetskoj praksi u sklopu ostalih istraživačkih 
radova koji se provode kako bi se utvrdilo je li odabrana lokacija 
prihvatljiva za izgradnju skladišta nisko i srednje radioaktivnog 
otpada. Također, ovakvim istraživačkim radovima određuje se 
i način izgradnje budućih građevina u Centru kako bi one bile 
sigurne od potresa razorne moći. Ovakvi tipovi objekata uvijek 
se grade s povećanim faktorom sigurnosti, što znači da moraju 
izdržati i potrese veće magnitude od očekivanih. Prema hrvatskoj 
regulativi projektiranje građevinskih objekata provodi se u skladu 
s Eurokodom 7 i 8, koji se odnose na područja geotehničkog 
projektiranja i projektiranja potresne otpornosti konstrukcija. 

U srpnju 2021. godine je potpisan okvirni sporazum za izradu 
Studije potresne opasnosti na lokaciji skladišta NSRAO-a i 
postavljanje mreže seizmografa u okolici lokacije Centra u 
osnivanju i održavanje s PMF-om u Zagrebu. Krajem 2015. godine 
provedena je ocjena potresne opasnosti na širem području 
Zrinske gore odnosno preliminarna procjena seizmičkog 
hazarda, te su analizirani potresi u užoj i široj okolici predložene 
lokacije Centra za zbrinjavanje radioaktivnog otpada. Jedan 
od zaključaka ocjene bio je da se predložena lokacija nalazi 
u potresno slabo aktivnom području, ali da u blizini postoje 
mnogo aktivnije zone izvora potresa. Stoga je zaključeno da 
je potrebno provesti dodatna istraživanja i analize kako bi se 
izradila detaljnija studija odnosno Studija potresne opasnosti. 
Za potrebe izrade studije na lokaciji je potrebno uspostaviti 
lokalnu mrežu seizmografskih postaja. U studenom 2020. godine 
na lokaciji Centra za zbrinjavanje RAO u osnivanju postavljena 
je prva seizmografska postaja. Postaju su postavili djelatnici 
Seizmološke službe Prirodoslovno matematičkog fakulteta 
Sveučilišta u Zagrebu. Postavljeni su visokoosjetljivi širokopojasni 
digitalni seizmograf i digitalni akcelerograf. Postaja je uključena 
u hrvatsku mrežu seizmografa i akcelerografa Seizmološke 
službe Republike Hrvatske i ostaje u stalnom vlasništvu Službe. 
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Utvrđena dva važna zaključka: 

Preliminarni rezultati pokazuju da su sve varijable ispod 
propisanih granica, dok dnevni prosjeci na lokaciji Centra variraju 
isključivo zbog promjena vremenskih uvjeta.
Fond je temeljem mjera i programa zaštite okoliša propisanih u 
sklopu strateške procjene utjecaja na okoliš za Nacionalni program 
i za potrebe procjene utjecaja na okoliš i analize sigurnosti u 
kolovozu 2020. godine ugovorio uslugu mjerenja radioaktivnosti 
za definiranje nultog (postojećeg) stanja na lokaciji Centra za 
zbrinjavanje radioaktivnog otpada i na području Općine Dvor s 
procjenom doze za pojedinca sa zajednicom ponuditelja: Institut 
za medicinska istraživanja i medicinu rada (IMI), Institut Ruđer 
Bošković (IRB) i Agronomski fakultet Sveučilišta u Zagrebu.

Zajednica ponuditelja započela je s uzorkovanjima i mjerenjima 
na terenu 1. rujna 2020. godine sukladno usuglašenom okvirnom 
terminskom planu. Mjerenja brzine doze, koncentracije 
radionuklida (primarno gama emitera) te određivanje ukupne 
beta aktivnosti, tricija i stroncija-90 provode samo akreditirani i 
ovlašteni laboratoriji IMI-ja i IRB-a.

Nakon polugodišnjih uzorkovanja i mjerenja na terenu, pripreme 
i analize uzetih uzoraka za potrebe mjerenja radioaktivnosti za 
definiranje nultog (postojećeg) stanja izvršitelji usluge pripremili 
su Polugodišnji izvještaj s preliminarnim rezultatima.

U periodu od rujna 2020. do ožujka 2021. godine prikupljeno 
je: 50% planiranih uzoraka površinskih voda i sedimenta iz 
površinskih voda, 27% bunarskih i vodovodnih voda, 52% uzoraka 
tla, 59% uzoraka hrane, 15% uzoraka pčelinjih proizvoda, 100% 
uzoraka divljači, 90% organizama šumskih sustava, 27% uzoraka 
riba iz površinskih voda te po 33% uzoraka zraka i oborina. U 
prvih 6 mjeseci nisu nađeni uzorci obraštaja (algi) iz površinskih 
voda. 

Također nisu prikupljeni uzorci podzemnih voda na lokaciji, jer 
još nisu počela bušenja niti postavljeni piezometri. U navedenom 
razdoblju postavljeni su pasivni dozimetri na 50 lokacija (očitavaju 
se svakih 6 mjeseci), totalizator za prikupljanje atmosferskih 
precipitata (oborina) i postaja za uzorkovanje zraka na lokaciji 
Centra.

Konačna izvješća uzorkovanja po elementima okoliša i 
rezultatima svih provedenih mjerenja i analiza bit će prikazana 
u Godišnjem izvještaju, koji je kao i Elaborat analize rizika s 
procjenom primljene doze za pojedinca planiran za 2022. godinu.

Od planiranih mjerenja i analiza u 6 mjeseci provedeno je: trenutno 
mjerenje brzine doze na 31 lokaciji in situ, gama spektrometrija 
(određivanje koncentracija aktivnosti gama emitera prema 
zadanoj listi radionuklida) u 49% uzoraka, određivanje ukupne 
beta aktivnosti u 35% uzoraka, određivanje tricija u 45% uzoraka 
te određivanje stroncija u 52% uzoraka.

U zaključku iz Polugodišnjeg izvješća, sukladno do sada 
dobivenim preliminarnim rezultatima, sve izmjerene vrijednosti 
brzine doze, odnosno aktivnosti/masene aktivnosti radionuklida 
u uzorcima prikupljenim u prvom polugodištu značajno su 
ispod propisanih granica. Procjena primljene doze za pojedinca 
iz postojećih izvora provest će se nakon što budu završene sve 
planirane analize i mjerenja.

Dnevni prosjeci u promatranom razdoblju (ukupno 182 
očitanja) iznose 103 nSv/h uz standardnu devijaciju od 4,4 
nSv/h. Dnevni maksimum je 126 nSv/h, a minimum 93,8 
nSv/h. Rezultati kontinuiranog mjerenja brzine doze prate 
promjene uvjetovane pojavom oborina. Tako su za trajanja 
kiše vrijednosti brzine doze više uslijed ispiranja radonovih 
potomaka iz atmosfera (uočljivi pikovi u listopadu), a potom 
zbog povećane količine vode u i na tlu padaju. Uočljivo je 
snižavanje vrijednosti brzine doze zbog snježnog pokrivača 
na tlu (posebno vidljivo u siječnju).

Sve aktivnosti vođene su savjetovanjem i primjerima dobre 
prakse najuspješnijih svjetskih institucija. Tako će se s posebnom 
pažnjom popratiti Radionica o zajedničkim rješenjima za 
zbrinjavanje radioaktivnog otpada, u organizaciji udruge ERDO. 
Pritom će globalni predvodnici u dobroj praksi prezentirati 
povijest razvoja zajedničkih rješenja za odlaganje, logiku pristupa 
s dva kolosijeka, kao i glavne ciljeve i aktivnosti programa ERDO,
a glavne zaključke s webinara predstavit ćemo već u idućem 
broju informativnog letka. 

POTPISAN JE UGOVOR ZA 
USLUGU RAZMINIRANJA CENTRA

S ciljem postizanja maksimalne sigurnosti lokacije i ostvarenja 
propisanih infrastrukturnih standarda, proveden je postupak 
javne nabave za uslugu razminiranja lokacije Centra za 
zbrinjavanje radioaktivnog otpada u osnivanju. Po provedenom 
postupku javne nabave potpisan je ugovor za uslugu s tvrtkom 
Alfa razminiranje d.o.o., a razminiranje je već započelo u svrhu 
nastavka potrebnih  istraživanja i mjerenja.

Usluga razminiranja obuhvatit će dio minski sumnjivog područja 
koje obuhvaća dio makadamske ceste i pojasa uz cestu, 
područje središnjeg skladišnog dijela bivšeg VSK Čerkezovac 
i potrebnih koridora koji će omogućiti sigurno provođenje 
geoloških, hidroloških, geomorfoloških, ekoloških, seizmoloških 
i niza ostalih istražnih radova za izradu studije utjecaja na okoliš 
u cilju odabira lokacije za izgradnju Centra za zbrinjavanje 
radioaktivnog otpada. Ukupna površina predmetnog područja 
iznosi 71.169 m2 i sastoji se od 7 cjelina.

Poslovi razminiranja obavljaju se u skladu s Idejnim planom 
Fonda za financiranje razgradnje Nuklearne elektrane Krško, 
Izvedbenim planom te izmjenama i dopunama izvedbenog 
plana u tijeku izvođenja poslova razminiranja, a završnu kontrolu 
nad obavljenim poslovima obavit će Povjerenstvo za završnu 
kontrolu kvalitete.

SURADNJA S VODEĆIM
EUROPSKIM I SVJETSKIM 
INSTITUCIJAMA


